

二番试探 沪指下挫59点

5500点昨日再次得而复失；两市资金面明显紧张，后市调整恐难避免

周二沪深股市承接24日升势小幅高开，上证综指开报5500.27点，两市小幅回调后发力向上，沪深股指双双再创历史新高，沪指最高摸至5509.23点，随后两市震荡下跌，午后市场维持高位震荡，临近尾市出现跳水，沪指最低探至5396.48点。因受到建设银行首日上市、中国神华网上申购、存款准备金率今日上调因素共同影响，资金面明显紧张，有色金属、煤炭、钢铁等资源类个股大幅回落，反映出投资者的紧张情绪在继续升温。

指数方面 昨日上证综指开盘5500.27点，最高5509.23点，最低5396.48点，收报5425.88点，下跌59.13点，成交1427.44亿元；深成指开盘18450.46点，最高18621.67点，最低18225.90点，收报18346.45点，下跌72.02点，成交651.32亿元。沪市345家上涨，533家下跌；深市260家上涨，408家下跌。

指数受到5日均线强力支撑，个股分化情况明显，多空分歧加大，板块热点轮换加快，房地

产、金融经过近期调整企稳，中国人寿和中国平安涨幅居前；同时近期表现强劲的煤炭板块开始领跌，大同煤业、兖州煤业、开滦股份均大幅下挫；钢铁股由于国有股减持对钢铁板块形成较大压力也开始回调；近期强势上涨的航空股开始调整，中国国航、东方航空、南方航空和上海航空跌停，海南航空位居跌幅榜前列。

广发证券万兵认为，从指数点位看，后市调整恐难避免，但物极必反，否极泰来，前期已经大幅调

整的个股纷纷走出企稳回升走势，投资者目前可将涨幅已大的品种逢高减仓，对已经大幅调整的优质个股则可逢低吸纳。

消息面比较重要的有：证监会暂缓新基金审批，调控市场意图明显；证监会重申证券从业人员不得炒股，严查内幕交易；中石油IPO申请顺利过关；国务院下发《意见》，鼓励种植业完善油料市场调控制度；国土部要求继续推进矿产资源有偿使用改革等。

(和讯)

今日·资讯

停牌：柳工(000528)/*ST东方A(000725)/神火股份(000933)/西部材料(002149)/*ST东方B(200725)/盖特佳(430015)/羚锐股份(600285)/长春燃气(600333)/华微电子(600360)/时代新材(600458)/凌云股份(600480)/银泰股份(600683)/天创置业(600791)/宜宾纸业(600793)/博瑞传播(600880)/科达股份(600986)/凌云B股(900957)

股海问计

创富热线 63205188

◇孙女士问：十几天前我以8.4元的价格买了2500股中炬高新(600872)，现在赔了一点儿，抛掉怎样？

答：该股具有对当前市场最具吸引力的题材，无论是创投还是食品行业的增发概念，都是市场惜售的品种之一，它在突破前期新高后回落整理，短线可能在60日均线附近做平台整理以获有效支撑。

◇李女士问：前段时间我以56元的价格买了1500股国脉科技(002093)，没想到股价一路下跌，到现在每股已赔了10多元，后市该怎样操作？

答：该股除权以来一路横盘震荡整理，近几日报过在5日均线附近上下调整，短线要关注其可否在44.86元左右形成突破企稳。

◇尚先生问：我持有3000股华银电力(600744)，我想现在择机补一补仓恰当吗？

答：同时具备煤炭题材和创投概念的华银电力已经有资金开始关注，后市定将爆发轰轰烈烈的上涨行情，可重点关注。

本次特邀专家：东海证券分析师赵婷婷(记者陈运团整理)

本版证券评论及数据仅供参考，据此入市，风险自担。

今日视点

慎视“钢铁”

昨日，“强势板块”——钢铁板块出现了整体回调，引来了一些投资者逢低介入的想法。业内人士认为，该板块大幅调整的压力不大，但短线的调整不可避免，投资者抢反弹应慎重。

东海证券分析师何新民认为，昨日钢铁股下跌有很大一方面来自铁矿石疯狂涨价的因素，而且有关部门正在酝酿出台新的措施以抑制钢铁出口。对于钢铁板块今日的走势，从技术上分析还看不出向上的拐点，即使投资者想介入也只能是抢超跌反弹，适合短线操作。但该板块大幅调整的压力并不大，可关注宝钢、武钢这些龙头股。(记者刘黄周)

证券动态

缓步盘升为中期震荡扩展空间

震荡中缓步盘升的走势短期内仍将持续，并且这种盘升将为大盘最终进入中期震荡阶段扩展空间。

扩容压力是近期投资者非常关注的问题，在大盘股密集发行的背景下，云集在一级市场的资金创下了2.3万亿元的新高，而与此同时上证指数屡创新高，二级市场没有出现资金紧张的状况，这主要有国内国际两方面的原因。

国内的现实情况是居民的投资理财意识日益觉醒，越来越多的人意识到拥有资产是抵抗通胀最有效的手段，不断为市场输送着新增资金。而在国际市场方面，伴随着美联储降息，人民币升值预期更加强烈，上周末人民币对美元汇率已突破7.51关口，可能刺激国际

“热钱”进一步流入中国。上述两方面因素推动下，短期市场仍有一定的上涨动力，而宏观调控以及股票扩容等带来的压力，可能还需要一个继续累积的阶段才会产生明显效果。

从估值角度看，目前市场估值已经不低，但问题是牛市中主流机构是否能够接受略微偏高的估值。主流机构的普遍看法是，市场短期略有高估，但长期牛市仍将继续。在这种情况下，主流机构主动买入的冲动将会降低，但也没有大举抛售的理由。市场向下的目标可能仅仅在5000点左右，在预期调整空间不够大的情况下，主流机构很难为了短期差价去抛售长期牛市中的优质筹码，除非市场短期内继续上涨到有足够大的差价空间。所

以，近期市场的合理估值不应该是一个具体点位或者狭窄区间，而应该是对主流机构具有一定操作价值的较大区间，最大可能是在5000~6000点，短期市场距合理区间上限还有空间。

在近期上涨过程中，虽然震荡幅度加大，但成交量并没有放大，说明虽然有一定逢高减仓的压力，但绝大部分筹码并没有加入到抛售行列。在主流机构筹码尚未明显松动的前提下，市场只需要较小的成交量就能维持上涨，可能会在接近6000点时出现放量滞涨或震荡。大盘很可能在短期内继续盘升至5800~6000点，从而为后面的中期震荡扩展出约15%的空间，即5000~6000点。

(据《中国证券报》)

诚信为民谱华章

——市第一人民医院加强医德医风建设巡礼

走进洛阳市第一人民医院，你会发现所有医生的办公室里都悬挂着内容为“诚信为民，求实创新”的院训。该院院长鲁献斌说：“把这8个字作为院训，就是要告诫全院职工：一院是人民的医院，一定时刻牢记把人民的健康放在首位，把治病救人作为自己的神圣职责，决不能为追求金钱而牺牲人民群众的利益。只有把精湛的医疗技术与良好的医德医风完美结合起来，医院才能赢得群众的信任，才能在市场经济大潮中永远立于不败之地。”

医德建设抓落实

近年来，由于少数医务人员受拜金主义的影响，为追逐一己之利，不讲医德，向病人开大处方，收受患者馈赠，严重损害了医疗行业的形象和声誉，导致医患关系紧张、医患信任危机。

为了树立卫生行业的良好形象，洛阳市卫生局从2002年开始，在全市卫生系统开展行风评议和整顿活动。市卫生局局长朱其昌要求：通过活动的开展，以评议工作促进作风建设，以良好的作风促进卫生工作的改革和发展，通过纠正医疗行业的不正之风，最大限度地减轻患者就医负担。

市第一人民医院领导班子认为，群众对医院有意见，医院和医务工作者应负大部分责任，如果医患之间的矛盾得不到解决，必将阻碍医院的发展。因此，必须下大力气做好医院医德医风建设工作，以实际行动树立市第一人民医院在社会上的良好形象。

围绕着群众最关注的看病难、看病贵，医务人员工作态度差等热点问题，市第一人民医院做了大量而有效的工作。

一切以质量为标准，重新编制工作流程，重新制定工作目标和考核办法，变以往的经济效益考核为质量效益考核，从根本上扭转重经济指标轻质量管理的做法。

医院改变了以往各个科室之间、医技与临床之间、医生与护士之间工作上的脱节状况，对医疗、医技、护理、后勤、供应等工作重新设计程序、划分标准、规范运作，使医院各个环节的工作都围绕保障群众生命健康的目标运转。

以护理工作为例，市第一人民医院把护理工作细分为若干个阶段，分别制定相应的流程、提出相应的要求，并把各项流程按标准制成网络图张榜公布。该院编制的《护士工作礼仪》，对护理工作者的服装、仪表、语言、行为举止等都进行了细致入微的规范。

与各项程序和流程相配套的是精细的考核标准，考核标准对各项工作进行量化。市第一人民医院成立检查组，采取定期检查和不定期抽查的方法，对每个工作环节、工作流程进行严格的检查监督，依照考核标准进行加分和扣分，分数与每个职工的分配挂钩，如一般病人护理考核标准就把整个工作定为准备、迎接病人、测量生命体征、通知医生、入院健康宣教等5个内容，与之对应的是30分、17分、20分、9分、24分的计分标准，如果哪项内容做得不规范，就要按规定细则进行

扣分。对于急诊病人入院护理的考核规定：抢救不及时扣20分、动作不迅速扣10分。

为了保证制度得到落实，市第一人民医院从六个方面着手完善监督机制。一、建立院外监督员制度。聘请市人大代表、政协委员和合同单位人员作为医院的监督员，定期召开座谈会、发放征求意见卡，虚心听取他们的意见和建议。二、坚持由患者和患者家属参加医院和各科室定期召开的座谈会，及时征求患者的意见和建议。三、建立院内监督员制度，把工作责任心强、热爱并关心医院建设的职工聘为医院内部监督员，做到自我监督和互相监督相结合。四、规定监督内容，对作风建设、医疗技术、服务态度、药品价格、器材价格实行全方位监督，真正做到公平、公正、公开。五、成立监督办公室，设立公开投诉电话，实行专人负责制，对群众反映的问题和来信来访实行首问负责制，要求做到：听取意见虚心，处理问题迅速，反馈意见及时。同时，医院班子成员每月要听取一次监督办公室的工作汇报，把监督工作做好、做实。六、要求各职能科室对自己负责的工作要经常深入到临床科室指导，按照质量标准逐项逐条抓落实，发现问题及时纠正。

在加强制度作风建设过程中，市第一人民医院大力开展“争创廉洁诚信为民医院暨德技双星标兵”评比“双创”活动、“十佳医生评比”评比、医院质量管理年和感动服务年等活动。对医德医风、服务态度好的个人给予表彰，号召全院职工向其学习；对损害患者利益，损害医院

形象的人员给予处罚。从2004年至今，医院先后对10名违规员工给予了行政处分、吊销处方权、经济处罚等处理。

一分耕耘，一分收获。扎扎实实的工作取得了良好的成效：2003年市第一人民医院被授予“行风建设先进单位”称号；2005年被授予洛阳市首批“廉医、诚信、为民医院”称号，从2004年至今先后有眼科主任杜进发、美容整形科主任王廷金等8名同志获得洛阳市“十佳医生”、“德技双星”标兵、“五一劳动”奖章、洛阳市“十佳青年”等荣誉称号。同时，患者对医院的满意率逐年上升，在洛阳市卫生局组织的行风建设检查中，患者的满意率都达到97%以上。

为民解忧重行动

医院作风建设的目的是让每一位医务人员都树立起良好的医德医风，真正解决群众关心的看病贵等问题，让人民群众满意。

为确保新型农村合作医疗和城乡困难群众就医制度的落实，市一院规定凡符合条件到本院就医的，除了按国家政策享受优惠外，此类患者挂号费、检查费优惠10%，住院费、治疗费优惠50%，同时简化就医程序，对行动不便者代办住院手续。今年7月1日起实行医院直补政策后，医院规定，不论医务人员再辛苦也要让患者出院当天都拿到直补金。

从2000年开始，市第一人民医院就与国际国内福利组织合作，免费为先天性小儿麻痹、先天性心脏病、眼疾、足内外翻、孤残贫困家庭患儿进行免费手术。2005年该院被

国家民政部授予“明天计划”定点医院，2006年被中华慈善总会授予“微笑列车定点医院”，今年10月份中国儿童希望基金会“儿童希望定点医院”也将在该院挂牌。近年来，医院已进行免费手术800余例，免费金额达260余万元，有效地缓解了贫困家庭看病难的问题。

2005年3月，当医院得知嵩县九店乡72岁的张得现老人因勇救山火被烧伤而无钱治疗的情况时，医院派车将其接回免去7万余元为其治疗；2006年7月当医院得知新安县石井乡贫困家庭76岁的骆赵氏患眼疾双目失明，无钱医治时，医院将手术车开到家门口为其手术，院领导还专门看望并送去慰问金和米面；2006年11月，医院免去3万余元为洛宁县河底乡16岁贫困少年黄乐锋进行鼻再造手术，使他圆了求学梦；2007年3月，当得知汝阳县蔡店乡56岁的孤寡老人张书献患白内障双目失明时，医院免去6000元为其手术，使他重见光明。今年7月份，医院免去3万余元为洛宁县5岁女童孟佳怡和11岁女童贾江玲进行先天性心脏病手术，使她们重新获得幸福生活……据不完全统计，市第一人民医院4年来先后拿出50余万元进行帮贫扶困和对贫困家庭患者实施医疗救助，以上这些事迹，被媒体报道后，在社会上引起强烈反响，受到广泛赞誉。

诚信为民，质量优先，服务患者，医德为先。坚持这样的理念，洛阳市第一人民医院一定会在未来征途中取得更加丰硕的成果。

(金保)